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１．調査の概要

調査概要

・調査目的 ： デジタル技術を使った研修・学習の
一般的現状を把握する。
今後定点観測し傾向をみる（※1）。

・調査対象 ： 下記のような研修方法、授業方法、
独習方法（※2）があることを知っている人、
経験のある人
（全国15～70歳、平均40.4歳）

・サンプル数 ： 455 

・調査期間 ： 2024年3月

※1：
過去の定点観測のデータおよびその他の調査結果は「デジタルラーニング・コンソーシアム」
「調査報告」で検索できます

※2：
・パソコン、スマートフォン、タブレットを利用しながら、研修や授業を受ける方法
・オンラインで研修や授業を受ける方法（ＺｏｏｍやＷｅｂｅｘ、Ｔｅａｍｓなどを利用）
・学習システムなどにアクセスして、メニューリストから選んだ教材を視聴する方法
・ＹｏｕＴｕｂｅなどの映像配信サイトから業務や学習科目に関連した動画を見ながら学ぶ方法
・専用のアプリを用いて業務に関連する事柄や学習科目を学ぶ方法
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２．回答者の属性①
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会社員

（従業員数：1,001人以上）

76

16.7%

会社員

（従業員数：501～1,000人）

13

2.9%

会社員

（従業員数：301～500人）

17

3.7%

会社員

（従業員数：101～300人）

30

6.6%

会社員

（従業員数：100人以下）

43

9.5%

会社役員

10

2.2%

公務員・団体職員

（教職員以外）

17

3.7%

公立・私立の

教育機関の教職員

5

1.1%

自営業

19

4.2%

専門職

（医師､弁護士､会計士など）

13

2.9%

パート・アルバイト

（学生を含む）

69

15.2%

アルバイトをして

いない学生

55

12.1%

専業主婦・主夫

59

13.0%

その他（*）

29

6.4%

２．回答者の属性②

職業構成
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３．調査結果のご報告①

Ｑ．直近１年間において、あなたは会社などの勤務先（アルバイト先を含む）の研修で、デジタル技術を利用した
下記のような研修を受けましたか。＜複数回答可＞

56.8%

49.1%

31.1%

22.1%

12.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

パソコン、スマートフォン、タブレットを利用…

オンライン研修…

学習システムなどにアクセスして、メニューリスト…

YouTubeなどの映像配信サイトから業務に…

専用のアプリを用いて業務に関連する…

Ｑ．直近１年間において、高校や大学、専門学校などの授業の一環として下記のようなデジタル技術を利用した
授業を受けたり学習をしたりしましたか。＜複数回答可＞

55.4%

49.0%

28.7%

28.0%

14.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

パソコン、スマートフォン、タブレットを利用した授業

オンライン授業…

学習システムなどにアクセスして、メニューリスト…

ＹｏｕＴｕｂｅなどの映像配信サイトから学習科目に…

専用のアプリを用いた学習

Ｑ．直近１年間において、会社や学校などから提供されたものではなく、個人的にデジタル技術を利用した
下記のような学習をしましたか。＜複数回答可＞

48.7%

31.8%

25.6%

33.8%

15.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

パソコン、スマートフォン、タブレットを利用した学習

オンラインで授業を受ける学習…

学習システムなどにアクセスして、メニューリスト…

ＹｏｕＴｕｂｅなどの映像配信サイトから学習科目に…

専用のアプリを用いた学習

＜会社＞

＜学校＞

＜個人＞
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３．調査結果のご報告②

Ｑ．会社などの勤務先（アルバイト先を含む）のデジタル技術を利用した研修において、
直近１年間に何を使いましたか。＜複数回答可＞

Ｑ．高校や大学、専門学校などにおけるデジタル技術を利用した授業・学習では、
直近１年間に何を使いましたか。＜複数回答可＞

Ｑ．デジタル技術を利用した個人的な学習では、直近１年間で何を使いましたか。＜複数回答可＞

72.1%

33.3%

16.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

パソコン

スマートフォン

タブレット端末

その他

63.1%

47.8%

24.8%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

パソコン

スマートフォン

タブレット端末

その他

64.6%

52.8%

20.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

パソコン

スマートフォン

タブレット端末

その他

＜会社＞

＜学校＞

＜個人＞
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３．調査結果のご報告③

Ｑ．直近１年間についてデジタル技術を利用した研修の一回の学習時間。
リアルタイムの研修（例えばライブのオンライン研修などの一回の時間）

Ｑ．直近１年間についてデジタル技術を利用した授業・学習の一回の学習時間。
リアルタイムの授業（例えばライブのオンライン授業などの一回の時間）

Ｑ．直近１年間についてデジタル技術を利用した研修の一回の利用時間。
リアルタイムの授業（例えばライブのオンライン授業などの一回の時間）

25.7%

36.5%

16.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３０分以内

３１分～６０分以内

６１分以上

23.6%

42.0%

21.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３０分以内

３１分～６０分以内

６１分以上

27.2%

33.3%

12.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３０分以内

３１分～６０分以内

６１分以上

＜会社＞

＜学校＞

＜個人＞
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9.0%

9.9%

16.2%

15.8%

13.5%

8.6%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

５分以内

６分～１０分

１１分～１５分

１６分～３０分

３１分～６０分

６１分～１２０分

１２１分以上

8.3%

12.7%

13.4%

13.4%

16.6%

12.1%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

５分以内

６分～１０分

１１分～１５分

１６分～３０分

３１分～６０分

６１分～１２０分

１２１分以上

9.7%

12.8%

17.4%

20.0%

15.4%

7.2%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

５分以内

６分～１０分

１１分～１５分

１６分～３０分

３１分～６０分

６１分～１２０分

１２１分以上

３．調査結果のご報告④

Ｑ．直近１年間についてデジタル技術を利用した研修の一回の学習時間。
オンデマンドの研修（例えば学習システムなどにアクセスして、登録された教材を学習する一回の時間）

Ｑ．直近１年間についてデジタル技術を利用した授業・学習の一回の学習時間。
オンデマンドの学習（例えば学習システムなどにアクセスして、登録された教材を学習する一回の時間）

Ｑ．直近１年間についてデジタル技術を利用した研修の一回の利用時間。
オンデマンドの学習（例えば学習システムなどにアクセスして、登録された教材を学習する一回の時間）

＜会社＞

＜学校＞

＜個人＞
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３．調査結果のご報告➄

Ｑ．直会社などの勤務先（アルバイト先を含む）におけるデジタル技術を利用した研修で、あなたが
必ず受けなければならないプログラムは直近１年間で何本程度ありましたか。

39.7%

10.0%

36.4%

61.9%

47.6%

35.1%

25.9%

40.0%

36.4%

4.8%

4.8%

19.8%

15.5%

20.0%

9.1%

14.3%

14.3%

14.9%

3.4%

0.0%

9.1%

4.8%

9.5%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1)会社員（従業員数：1,001人以上）

2)会社員（従業員数：501～1,000人）

3)会社員（従業員数：301～500人）

4)会社員（従業員数：101～300人）

5)会社員（従業員数：100人以下）

全 体

1～5本… 6～10本… 11～20本… 21～50本…

１～５本程度

35.1%

６～１０本程度

19.8%

１１～２０本程度

14.9%

２１～５０本程度

5.0%

５１本以上

1.8%

必ず受けなければならない

プログラムは無い（無かった）

16.2%

分からない

7.2%
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３．調査結果のご報告⑥

Ｑ．会社などの勤務先（アルバイト先を含む）におけるデジタル技術を利用した研修で、自己啓発用に
用意されているプログラムは直近１年間に何本程度ありましたか。ご存知の範囲でお教えください。

１～１０本程度

34.7%

１１～５０本程度

12.2%
５１～１００本程度

10.8%

１０１～２００本程度

3.2%

２０１本以上

3.6%

自己啓発のプログラムは無い

（無かった）

23.9%

分からない

11.7%

48.3%

0.0%

27.3%

33.3%

52.4%

34.7%

19.0%

40.0%

9.1%

14.3%

4.8%

12.2%

8.6%

20.0%

18.2%

9.5%

14.3%

10.8%

0.0%

10.0%

9.1%

0.0%

0.0%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1)会社員（従業員数：1,001人以上）

2)会社員（従業員数：501～1,000人）

3)会社員（従業員数：301～500人）

4)会社員（従業員数：101～300人）

5)会社員（従業員数：100人以下）

全 体

1～10本… 11～50本… 51～100本… 101～200本…
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３．調査結果のご報告➆

Ｑ．会社などの勤務先（アルバイト先を含む）におけるデジタル技術を利用した研修（プログラム）を、直近１年間、
あなたはどの程度の頻度で受けましたか。必ず受けなければならないプログラムと自己啓発プログラムを合計した
学習頻度をお教えください。

ほぼ毎日

5.4%
週３～４回程度

9.9%

週１～２回程度

12.2%

月１～３回程度

22.5%

月１回未満

32.9%

ほとんど（まったく）

受けなかった

17.1%
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３．調査結果のご報告⑧

Ｑ．直近１年間にけるデジタル技術を利用した個人的な学習は、どのような分野でしたか。＜複数回答可＞

7.7%

13.5%

10.8%

7.2%

9.5%

7.2%

13.5%

9.5%

5.0%

8.6%

7.7%

5.0%

3.6%

10.8%

15.8%

1.8%

7.2%

7.2%

5.4%

4.1%

0% 5% 10%15%20%25%

語学

IT関連

会計・経理

経営

法律

経済・金融

管理知識…

営業・販売関連知識

技術（機械）

技術（電気・電子・自…

技術（建築・土木）

歴史・文学・哲学・美術

数学・物理・化学

医療･福祉

労働安全・衛生・環…

不動産

自社商品知識・社内規定

小中高の学校教育科目…

その他専門知識…

その他（*）

19.1%

14.0%

8.9%

8.3%

9.6%

8.9%

8.9%

5.7%

10.2%

9.6%

5.1%

10.8%

11.5%

7.0%

7.0%

1.3%

1.3%

14.0%

4.5%

0.6%

0% 5%10%15%20%25%

語学

IT関連

会計・経理

経営

法律

経済・金融

管理知識…

営業・販売関連…

技術（機械）

技術（電気・電…

技術（建築・土…

歴史・文学・哲…

数学・物理・化学

医療･福祉

労働安全・衛…

不動産

自社商品知識・…

小中高の学校教…

その他専門知識…

その他（*）

＜会社＞ ＜学校＞ ＜個人＞

17.9%

13.3%

9.7%

6.2%

9.2%

7.2%

11.3%

4.1%

5.6%

9.2%

7.7%

7.2%

7.2%

8.7%

10.8%

1.0%

3.1%

11.3%

3.1%

2.6%

0% 5%10%15%20%25%

語学

IT関連

会計・経理

経営

法律

経済・金融

管理知識…

営業・販売関連…

技術（機械）

技術（電気・電…

技術（建築・土…

歴史・文学・哲…

数学・物理・化学

医療･福祉

労働安全・衛…

不動産

自社商品知識・…

小中高の学校教…

その他専門知識…

その他（*）
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３．調査結果のご報告⑨

Ｑ．デジタル技術を利用した個人的にな学習では、直近１年間において月平均いくらくらい掛けましたか。

０円

42.1%

１円～１００円／月

2.1%

１０１円～３００円／月

7.7%

３０１円～５００円／月

8.7%

５０１円～１，０００円／月

10.3%

１，００１円～２，０００円／月

14.4%

２，００１円～３，０００円／月

4.1%

３，００１円～５，０００円／月

2.6%

５，００１円～１０，０００円／月

3.6%

１０，００１円以上／月

4.6%
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３．調査結果のご報告⑩

Ｑ．デジタル技術を利用した研修・学習に関して、好意的に評価できるのはどんな点ですか。以下の中から
お選びください。＜複数回答可＞⇒左グラフ

Q. デジタル技術を利用した研修・学習に関して、これまでに不満に感じたのはどんなことですか。以下の中から
お選びください。＜複数回答可＞⇒右グラフ

38.2%

23.7%

36.3%

15.4%

15.6%

17.6%

8.8%

6.4%

0.9%

11.4%

13.4%

0% 20% 40% 60% 80%

昼休みや定時後など、自分の好きな時間

に学習できる

通勤や通学など、ちょっとした時間を有

効活用できる

同じ内容を何度も繰り返すことができる

画面が見やすい

実際の講義や教科書よりも分かりやすい

実際の講義や教科書よりも安い費用で学

習ができる

実際の講義や教科書よりも楽しく学習が

できる

継続の仕組みが工夫されていて最後まで

続けられる

その他（*）

特にはない

分からない・何とも言えない

5.7%

18.5%

12.3%

12.5%

9.7%

4.4%

13.8%

3.7%

4.6%

0.9%

21.8%

24.8%

0% 20% 40% 60% 80%

学習したい教材がない

通信状態が悪いときがある

画面が見づらい

費用が負担になる

入力がしづらい

実際の講義や教科書よりも分かりにくい

継続のモチベーション維持が困難

利用したいサービスや教材がスマート…

面白くない

その他（*）

特にはない

分からない・何とも言えない
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